

# 華夏導報

社址：中國文化學院  
臺北陽明山華岡

編輯室電話：八六一〇五一  
一二三三

其	張：人辦創
維	潘：人行發
文	石：長社副
春	謝：長社副
明	公：編刷
室	共：印刷
係	學：印刷
系	心中動活生學：行

日八月五年七十六國民華中

## 慶祝總統副總統就職

### 華岡國劇社今晚演出

全本四郎探母，前面雙女加官

(本報訊)為慶祝第六任總統、副總統就職，暨本校創校十六週年，華岡國劇社定於今(八)日下午七時正，假台北延平南路實驗堂，演出全本「四郎探母」，歡迎全體師生屆時前往觀賞。

每學年均有一至二場「雙女加官」由李潔酒小姐、王麗嘉同學擔任。

「四郎探母」一次的公演，頗得劇界人士之好評。此

次欣逢總統、副總統就職，特將一年來演練的成果，再次呈獻給大家。

## 天文社

### 演講消息

## 家政展系列座談 現代婦女之角色

(本報訊)華岡天文社定於今(八)

日下午七時至九時，邀請宇宙科學

雜誌社社長呂應鐘先生，主講「神秘

另五月十日(週三)下午七時至九時，邀請市立天文台台長蔡獻先生，主講「外太空是

金組現有旅美湖南同學鄧文華先生，等待同學申

國五十六年成立以來，迄今已有十年

在張創辦人的大力支持及陳碧華老師的悉心指導下，老

華岡國劇社自民國五十六年成立以來，迄今已有十年，在張創辦人的大力支持及陳碧華老師的悉心指導下，老

水產養殖隊 招考隊員

(本報訊)漁藝

社水產養殖服務隊

招考第二期隊員

該隊本期服務地

區爲雲林縣口湖鄉

附近。服務內容包

括水產養殖、文教

及一般社會服務

歡迎儘速報名。

鄧文華 優學金

(本報訊)獎學金，等待同學申

請。

金組現有旅美湖南同學鄧文華先生，等待同學申

請。

高經經濟系講師)、張娜如(俄文系講師)、加洛·史蒂芬·巧克力(美留華學

## 黨員互助基金 申請極為踴躍

分隊長)簽具意見，後由小組長再轉所屬區黨部輔導該小組之區委(區隊長)

(本報特稿)六十七年春季運動會，於本月六日(上週六)上午九時，在大操場隆重揭幕，由創辦人親臨主持。一大早天氣就轉涼了，使得運動員們的精神格外抖擻。院長在致辭中嘉勉體育系，因爲他們奪得了多項球類的錦標。

此獎學金額壹萬元，限湖南籍學生，家境清寒，未曾享受公費待遇及領取其他獎學金者，學業成績八十五分以上，操行八十分以上，體育七十分以上的同學得申請。

申請的同學，請在五月十五日前，彙集上學期成績單，申請書(可至獎學金組複印)，全戶戶籍謄本，清寒證明書以及自傳一份逕寄北市學安街廿八巷六號鄧文華先生管理委員會。

比賽，將於今(八)日下午二時，在大成館興中堂舉行。

講題爲「蔣公行誼」、「偉人的

逝世對世界的影響」、「韓

智者不憂、勇者不懼」、「我對華岡的理想」等。

△法文四蘇同坡遺失華岡銀行印章乙枚，聲明作廢。

△企管四高鴻青遺失華岡銀行存摺六五〇二號，聲明作廢。

△化工二孫文郁遺失華岡銀行印鑑乙枚，聲明作廢。

△化二孫文郁遺失華岡銀行印鑑乙枚，聲明作廢。

△化工二孫文郁遺失華岡銀行存摺六五〇二號，聲明作廢。

△企管四高鴻青遺失華岡銀行存摺六五〇二號，聲明作廢。

&lt;

# 國際兒童教育協會 倪筱鈞 一九七八年會後記

3. 均衡與整體發展是合乎自然；而且人類内心之和諧，宇宙之和諧，實源於均衡及有效的發展，對個人而言，是道德體群，對社會而言；是政治、經濟、社區、法治之均衡，為有效發展。

4. 結合社會資源，加強家庭、社會、政府之連繫與合作。

5. 老師是兒童學習過程之基本動力，優良教師遠勝於任何教學理論與方法。

三、人類傳統文化與道德價值體系

本次A、C、E、I年會非常重視道德價值之培育；戈登博士、議員摩根博士，以及一系列之小組討論均強調之。以下為本節之重點：

(一) 急速變遷之現代科技社會，常使人類與其精神遺產之智慧隔絕。

(二) 人類傳統文化非盡善盡美，譬如希臘羅馬文化有其優美，也有污點。又美國立國精神維護人權及自由，然而如自我太誇大，自由無紀律則是禍而非福。因此培育傳統文化之精華及道德價值之根源，須經過深入、分析、選擇及綜合之歷程。

(三) 如何使傳統文化適應目前、創造將來，乃是一演進過程，並非一激烈的革命過程(Evolutionary, not "Revolutionary")。

最後戈登博士以沉重之語氣引錄世界文豪斯帝文遜之名言作結束語：「人生之最終目標乃發揮其天賦潛能。」(戈登博士終生所致力者乃實現此信念，對嬰幼兒親職教育貢獻尤鉅)

三、節目內容與高潮

國際兒童教育協會每年舉辦之年會稱為Study Conference，表示其性質為提供與會者一進修機會。本年度之大會主題為『培育人類之根源』，除主講員介紹其含意外，全部節目乃根據此主題及其內涵。在不到一星期之時間內，所安排之節目實使人難以置信，故就大會，小型討論，專題講座，促進學習效率之教學法，親職教育，教育電影，參觀，展覽，及合作機構會議分別解釋如下：

一大會

本年度之研究會議共有三次大會，均在霞落市新落成之市民會議中心大廳舉行，該大樓壯觀宏偉，設備現代化，誠為理想之大會場所，除開幕大會外（主講員講辭已於上節扼要提出），尚有閉幕大會，主講員為三次榮獲最優良教師獎狀之普基博士，演辭將重心置於老師對培育兒童信心之重要，否則幼童之潛能將無以發揮。普基博士更必調負責教育兒童工作人員，非但須具備應有學識與技能，更須持有誠懇之態度，以及關懷兒童之感受與成長。

二、小型討論

情緒生活素質之小型討論內容包含兒童及青少年心理問題及心理壓力之處理與輔導。智能生活素質之小型討論包含兒童認知與思考之型態，發展與啟發。感情生活素質之小型討論包含疏導兒童感情及發展其創造性表達方法之詩、畫、音樂及美工造型等，道德生活素質之小組討論則包含培育道德價值以及管教兒童之技巧。最後，體能生活素質之小組討論則強調發展性之體能活動與設備，即根據不同發展期生理需求而設計活動與器材。

由於與會人數共千餘人，而在註冊時須先預定所選之小組討論，然後由辦事人依志願之序列的分配，同時討論地點亦分配於兩大旅館，霞落市商會及設備優良之藝術學院，地點雖相距不遠，但仍有交通車負責接送三、專題講座

專題講座分兩類，第一類以發展期為劃分標準，如嬰兒期、幼童期、中童期、後童期、少年期、青年前期等。第二類以不同興趣如開放教室之設計，兒童體能活動設備之設計，為劃分標準，共有三十餘。

四、促進學習效率之教學法

此類小組研究會共有十餘個，有一種僅須一節時間，即兩小時，另外一種包含四節時間，須另補加費用，主持人分發講義，並以示範、及組員積極參與方式進行。

五、親職教育日

大會期間有一天列為親職教育日，由霞落市親職教育協會會長威廉士夫人主持，共有十四節小型討論與示範性活動。

六、教育電影

在上述之霞落市市民會議中心設有專用場所，於大會期間，全日提供放映一系列之教育電影，與會會員可依秩序個別申請放映之電影，以加強各種新觀念或方法之認識，所提供之電影共有卅部。

七、參觀

國際兒童教育協會與霞落市各學校及兒童福利機構合作之下，提供二、三十個單位，於指定之上午，由與會代表選任一處參觀，此等學校或機構各有其出色之處，無論於組織及內容上，均俱有高度之示範價值。

八、展覽

展覽分三部份：(一)兒童之美術作品，(二)廢物利用之美工，及(三)教育玩具、教育器材及圖書。

九、合作機構之附屬會議

此項大會節目中尚有兩附屬會議，分別為以下兩個合作機構主持：(一)世界幼教聯盟，及(二)美國體能教育協會。前者之內容為討論一九七九年國際兒童年之工作計劃，並以達成其理想為宗旨。

十、高潮

本節之高潮僅指本人所經歷，茲就以下三點分述之：

(一)『如何啓發兒童之潛能』小組討論，主持人為霞落市資優兒童教育專家，其職務分別在不同學校，為資優學童安排特別教學活動，有兩點非常值得注意。第一為如何發現一個學童潛能之所在，如何協助發揮，如何因不了解而毀滅之，據說學童之性向可分六類去鑑定。(1)學習型、(2)創新型、(3)表達型、(4)預測型、(5)計劃型、(6)決策型。

其次值得注意者，乃資優兒童教育。即使有專業訓練之老師亦不足獨力應付，尚須社會上有關專家協助。(二)促進學童愛護，及國際兒童教育協會中華民國分會理監事之支持。

成就感之詩歌創造。』之小組討論。主持人為斯璜茜教授。彼以創新的方法鼓勵有問題之青少年及兒童創造詩歌，由於成就卓絕，霞落市教育局聘請她為國民小學體系之一詩歌創

造』老師。分別在不同學校任教，斯璜茜教授更出版兒童詩選報，對學習情緒低落之學童與青少年產生非常良好之影響。(三)亞歷山大兒童中心之訪問。鉤此次選擇此機構為參觀對象，原因有二，第一因為欲了解以住院醫療為主之心理輔導機構，第二因聽聞此中心為一管理至優之機構，訪問之後，深感名不虛傳。四今後工作目標：經過一個星期會議及無數次小組討論後，協會理事長羅許博士，於大會結束時提出一九七八年至一九八一年之工作目標：

(1) 增強改善兒童生活素質之決心。

(2) 使兒童得享學習之喜悅及團體歸屬感。

(3) 接受兒童自動發現與探討。

(4) 鼓勵兒童分享新獲得之知識。

(5) 使兒童得享學習之重要性。

(6) 鼓勵兒童參加團體活動。

(7) 使兒童得享快樂童年生活。

(8) 提供適合個別差異之課程與學習進度表。

(9) 提供同齡伴為學習指導。

(10) 培養科技社會之思考能力。

(11) 負起身教之責任：1. 在日常生活中，成人以身教方法示範合作，分工分享，責任感，專敬及仁愛精神。

2. 在學校、社區或政府之工作崗位上，積極謀求促進兒童能力與人性之發展。

3. 實施彈性之教學法與學習型態。

4. 即使在經濟不景氣之情況下，仍須儘量善用社會資源，維護素質優良之教育。

5. 幫助兒童與家庭共同保護兒童不使受虐待或疏忽。

6. 在學校與家庭共同尋求兒童最佳之發展。

7. 在家庭與學校之間，建立良好的溝通。

8. 在社會與家庭之間，建立良好的溝通。

9. 在家庭與社會之間，建立良好的溝通。

10. 在社會與家庭之間，建立良好的溝通。